

家訊

277

編輯：香港教會總執事室
出版：尖沙嘴天文台道五號
地址：2369 5106
電話：2311 6897

信徒與試探

馬太福音六章11至13節

「神阿，你知道我們的本體，思念我們不過是塵土。」最近這句話一直繁縝在我心中。有時我們以為有本事，但我們的本體不過是塵土。

主教導門徒禱告說，「我們日用的飲食，今日賜給我們。免我們的債，如同我們免了人的債。不叫我們遇見試探；救我們脫離兇惡！」（太六11-13）主教導門徒為生活三方面的禱告，第一為每天的飲食仰望主；第二為與神與人的關係禱告；第三求父叫我們不要遇見試探。

不叫我們遇見試探

基督徒在地上有遇見試探的可能，因為撒但好像吼叫的獅子遍地遊行，尋找可吞喫的人，我們一不小心就有可能落入撒但的試探裡。

魔鬼的衝頭就是「那試探人的」（太四3）。不要以為魔鬼是面目猙獰，青面獠牙，頭上長角，有時牠也會扮成光明的天使，其主要的工作是叫信徒受試探。若我們能認識魔鬼，認識會遇見試探，就不會墮入魔鬼的網羅裡。

基督教徒在地上有遇見試探的可能，魔鬼試探我們的目的一是叫我們犯罪，二是叫我們退後。我們都有軟弱的時候，撒但試探我們和試探主耶穌是一樣的。牠試探主耶穌沒有成功，因為主耶穌沒有犯罪，「因我們的大祭司，並非不能體恤我們的軟弱；他也曾凡事受過試探，與我們一樣；只是他沒有犯罪。」（來四14-15）但我們被魔鬼試探，就可能會落到犯罪的裡面。

我們活在地上一面要留意生活是神供給的，一面要留意與聖徒的關係，另外還要留意魔鬼一直想攻擊我們。所以要求主叫我們認識魔鬼的工作，好將我們從魔鬼手裡拯救出來。

試探的緣由

魔鬼為甚麼要試探我們？牠的目的甚麼？

無論在舊約或是新約，魔鬼最大的工作就是試探人。舊約裡魔鬼第一次出現就是試探夏娃「……神豈是真說……」（創三1），牠叫人對神的話打一個大問號；到新約魔鬼首次出現，是來試探耶穌。

魔鬼試探我們的目的是叫我們犯甚麼事能使人軟弱呢？

「但各人被試探，乃是被自己的私慾牽引誘惑的。」私慾就是情慾，是出於肉體的。它顯在幾方面：

一 男女的關係

這個時代不但是彎曲悖逆、是非不分，也是邪惡淫亂的時代，人將情慾污穢的事美化成可以接受。林前七章5節說，「夫妻不可彼此虧負，除非兩相情願，暫時分房，為要專心禱告方可，以後仍要同房，免得撒但趁著你們情不自禁，引誘（試探）你們。」這裡說到夫妻應盡的

二 憂慮

人到中年有兒有女，樣樣穩定時，就開始有憂慮，擔心自己的健康，擔心兒女不理解，擔心主不聽禱告。當我們一憂慮，撒但就來攻擊我們。彼得前書說：「你們要將一切的憂慮卸給神，」（五7-8）人一憂慮撒但就將你吞喫。求主保守我們，當我們為身體憂慮時，要將憂慮卸給神，叫我們裡面有平安。不但年長的

主耶穌在馬太福音關於撒種的比喻說，有落在路旁的，有落在土淺石頭地的，有落在荆棘裡的，有落在好土裡的，那些落在石頭地上的，就是人聽了道，當下歡喜領受；但當受到撒但攻擊、遭到患難逼迫或遇見試探（試煉），就退後了（十三章）。撒但給你一個問題，一個想法，你接受了，就很容易退後。

試探的時地

撒但在甚麼情形下來試探人？

「當時，主耶穌被聖靈引到曠野，受魔鬼的試探。他禁食四十晝夜，後來就餓了。」（太四1-2）當你身體、精神各方面都軟弱時，魔鬼就在這時來試探你。

撒但藉著人用疲勞轟炸叫你放棄信仰，讓你三天三夜不吃不睡，然後把你爸爸和女兒帶來，只要你說一聲不信耶穌就放你。所以要留心，要禱告，求主不要叫我們遇見試探。

三 錢財

「但那些想要發財的人，就陷在迷惑，落在網羅，和許多無知有害的私慾裡，叫人沉在敗壞和滅亡中。」（提前六9）求主保守我們，有衣有食就當知足，當你想要發財的時候，你的一隻腳就已經踩在試探中。在香港每天所見就是發財、發財，有時你不是想「發大財」，只想多一點，當你有這樣的想法時，撒但就將這個試探不知不覺放在你裡面。整個世界只有兩個王，一個是主，一個是瑪門，也只有兩個敬拜的對像。現在的世界沒有所謂甚麼主義，一切都是瑪門主義！向錢看，瑪門作了這世界的王。當我們想要發財的時候，就陷在無知和有害的私慾裡，叫人沉在敗壞和滅亡之中。

憂慮，在職的也憂慮，特別是世局的改變。感謝主，我們可以將憂慮卸給神。

求主不叫我們遇見試探，包括情慾的、錢財的、憂慮的，救我們脫離這些試探，因為我們是軟弱的。求主記念我們的本體，記念我們不過是塵土。有時主聽我們的禱告，有時不聽；有時主允許試探臨到我們，是為訓練我們，叫我們學習經過試煉和試探後信心更堅固。主所允許的試探無非是人所能受的，是我們擔當得起的，在受試探的時候，主一定會給我們一條出路，叫我們能忍受得住。

如何面對試探

當試探來時，要知道怎樣面對。主耶穌是我們的榜樣。他在魔鬼三次試探中都不正面回答。魔鬼叫他變食物時，他說我要倚靠神；魔鬼叫他跳下去，他說不要試探神，最後魔鬼說要拜牠，主耶穌說，當拜主我的神。他應付試探的方法是將神放在第一位，主耶穌永不懷疑神，這是原則。無論環境如何，無論你怎樣軟弱，不要回答撒但的問題，將自己放在主的裡面，對主說，我不行，我不明白，但主你行，你永遠是對的，我將自己隱藏在你裡面。有這樣的態度，就能蒙主保守、堅固，過得勝的生活。

「親愛的弟兄阿，你們卻要在至聖的真道上造就自己，在聖靈裡禱告，保守自己常在神的愛中，仰望我們主耶穌基督的憐憫，直到永生。」（猶20:2）阿們。

（主日分區信息摘要）✿

主日聚會時間更改

為配合真理課程的進行，九月

十日起全教會各分區主日早上擘餅信息聚會改為上午十時正開始

元朗區仍為九時三十分）。

訪問泰國衆教會

八月份香港有十七位聖徒訪問泰國眾教會。曼谷教會現時約有二百多人聚會，新建的聚會所已使用。今次行程也訪問了泰國北部鄉間的教會，並參加特會，那裡的聖徒單純，服事火熱，五家接待了二百多人，晚上要睡在地上，但仍充滿主的恩典和喜樂。

十一天的行程有兩次福音見證聚會，大家努力請人來聽福音，香港聖徒亦參與行動，並在會中作見證。

忠勇的見證

今次訪問令我認識泰國眾教會，增加代禱的負擔。去年曾到外地與不同國家的基督徒聚會，發覺各地的教會都有其特點，主在各人身上也都有他的工作。心中想起主的話：「……因為你會被殺，用自己的血從各族各方，各民各國中買了人來，叫他們歸於神。」（啟五9）為此想去一些較落後地區看望聖徒。

這次訪問中有兩個見證最感動我。一位姊妹的亡夫，當年因著信主，被村民用槍指嚇也不退縮，成了一個美好的見證。她的十名子女中，有些已成為教會支柱；三個女兒都很愛主，在特會期間殷勤服事；小女兒也在曼谷福音書房服事。另一姊妹原本住在台灣，後嫁去泰國，常常見證主在她身上的作為——她把看管、照顧兒女的事交託主，主聽了禱告，現子女皆長大成人。（興）

泰國是佛教國家，曼谷教會每兩個月有一次集中福音佈道，每次有50~70位福音朋友。我們一行在8月10日下午到達曼谷，晚上就有禱告聚會。翌日清晨六時晨更後出發至泰北一小鄉村隆勒參加特會，那裡設備簡陋，姊妹們不理身邊的蚊蠅，迫切禱告，專心聚會。

15日是星期六適逢下雨，特會的預備工作差不多都在大雨中進行，大家不看環境，同心合意地為天氣禱告，結果特會期間沒有下雨，每天聚會結束各人回到住處，傾盆大雨就下個不停，掌管天地的主令人讚歎！

最後幾天在曼谷度過，幾個晚上都是跟當地信徒交通，臨走時依依不捨。

我會問泰國弟兄們有關泰文聖經和屬靈書籍有多少譯本，據說泰文聖經只有兩個版本，屬靈書籍非常有限。反觀我們有和合本聖經，是全世界最好的聖經譯本之一，另外還有其他中文譯本可作參考，而屬靈書籍就更多了。主既然這樣恩待我們，我們是否更該竭力追求呢？（林）

泰國信徒單純，略有一點力量，也要持守主的話，不棄絕主的名，只關心中的服事，更喜愛的是與他們在靈裡的相交，使我度量被擴大，能為各地教會代禱，讓主作元首，眾聖徒都能作合一的見證。（一位姊妹）

一點感想

臨行前一位弟兄問我：「你對今次訪問有甚麼期望？」我輕輕地答道：「盼望能與當地弟兄姊妹有美好的交通。」

可容納三百多人，豐富的愛筵及唱詩交通後，又匆匆趕回曼谷聚會所，那時已是晚上十時多。

餘下的時間就是觀光，享受兄姊愛中的服事，更喜愛的是與他們在靈裡的相交，使我度量被擴大，能為各地教會代禱，讓主作元首，眾聖徒都能作合一的見證。（一位姊妹）

為訪問泰國教會，在主面前有一個心願，要看見神在各地教會的作為，並聖徒是如何經歷主的。而主也給我一句話：「親愛眾聖徒」作回應。

在泰北隆勒教會，聖徒熱心服事。當地只有幾家人聚會，物質短缺，卻要服事全國到來參加三天特會的兄姊，包

括我等安逸慣了的香港人。他們擺上最好的，但仍以為不足夠，在交通時更流淚向主認罪，真叫我們慚愧！

家庭與兒女

「敬畏耶和華的，大有倚靠，他的兒女，也有避難所。」（箴十四26）

一要聯手抗拒這世代的洶湧洪流——教會中眾多作父母的，要認識今世的邪惡，要起來共同聯手，保護我們的下一代（尼四14）。

1. 既知兒女是神給你的祝福、是恩典，那麼神將兒女交在你們手中，你要帶他們到那裡去？

2. 過去被神重用的人，很多是從小認識神的。父母（尤其是母親的榜樣決定兒女是否一生走在正路上，如衛斯理約翰、奧古斯丁等。應盡早帶兒女認識神。父母遇生活大小困難，是否有信心交託、是否有敬虔、聖潔的表現，這些是對兒女最好的教育。

3. 兒女對父母多是完全信任，你如何帶領，他就如何行。你今天的教導能否留存在兒女心中，影響他們將來的抉擇至為重要，如提摩太的外祖母和母親（提後一5），都是好榜樣。

二、父母先受教，才能施教

1. 每當要教導或糾正兒女時，必須自己先到神面前去反省，求神教你如何去管教（如自己也未孝順父母，就難要求子女孝順）。

2. 最要緊的是，教導兒女遇到事情時懂得自己去尋求神。

3. 把自己領受的聖經教訓傳遞給子女，而不僅是憑自己的經驗和判斷。

4. 父母自己有不足的，更要不斷努力追求經歷神，習練神仁義的道理，才能幫助兒女明辨是非。

三、培養兒女對教會的歸屬感

1. 個人和個別家庭，已不易單獨面對時代的衝擊，必須群策群力，聯合起教會中的家庭與團體力量，才能保護下一代。

2. 要為自己的兒女建立良好的屬靈「圈

子」，有一個健全的交往網絡。

3. 父母要先看重聚會生活和教會生活，父母對神家的態度，兒女最清楚，尤其是主日，一家大小一同去敬拜神，是一道屬靈的防線，保守你的家人免離群，不至逐個被撒但吞喫。

4. 一家人有家庭聚會是鞏固後方。越軟弱就越該設法定期開放家庭，如隔週請聖徒到家中聚會，這樣才能得到別人的扶助。

四、為兒女、子孫代禱，為後人留下屬天的祝福（參：創四十八，四十九章）

1. 作父母的任重道遠，所以「並不是我們憑自己能承擔甚麼事，我們所能承擔的，乃是出於神」（林後三5）。

2. 為兒女禱告，先要看重他們屬靈的前途，為此不灰心，不住祈求，如撒母耳的母親。

「義人的父親，必大得快樂，人生智慧的兒子，必因他歡喜。」（箴廿三24）

見證

對兒女說聲對不起

我父母都是信主的，幼年參加過聚

會，但未紮根。進入社會面對花花世界，我唯一願望就是多賺錢，日以繼夜的工作，成了奴隸，因著早出晚歸，與兒女很少溝通，全心掛著工作。那些日子都是在咒詛下生活，很辛苦才能吃到一口飯。

有一天，我心情不好，回家見到兒子略有不對，就忍不住打了他一頓，我清楚這不是出於管教，乃是發洩。這件事一直叫我過不去，藉今晚的機會我要對兒子說聲對不起。

神是信實慈愛的。藉著生意上的失敗，神來管教、尋找我。失意之時，一次我在屯門市政公園散步，遇見一位姊妹，她派單張給我，我高興的回到家裡，對太太兒女說，我要赴這個福音約會。

當太太看見單張上主辦機構時，就對我說，你知道孩子早已在那裡參加少年聚會。感謝太太將孩子帶到教會中，成為他們的保護。妻子曾對我說：「你的家屬、你的父母都是信主的，所以你父母的子子孫孫也該信主。」那時我和她尚未信主。

現在我們一家經常參加聚會，在家裡一起讀聖經、唱詩，一起談論聖經上要事，由於一家人程度都一樣淺，所以在要來的九月我們全家都會參加基礎班，裝備真理。

我實在不知道怎樣去管教兒女，若要問我今天教孩子的方法，我只能說一個「愛」字。尤其是作父親的，有時在言語上得罪了兒女，為了面子很難對兒女說對不住。聖經上說，愛裡沒有懼怕，愛既完全，就把懼怕除去了，若爲了小的面子而不肯對兒女說對不起，是我錯了。恐怕我們的愛還不完全，還沒有把握懼怕除去。

兒女是神賜的產業，也是給我們的獎賞，今後我願意以神的話，以基督的愛來管教養育他們。我現在只是學習階段，但願我們一生一世都敬畏神。（文）

五點培養孩童之道

世人望子成龍，我們是盼望將孩子帶到主面前，培養敬虔的後代。

家創始於神，「耶和華說，那人獨居不好，我要爲他造一個配偶幫助他，」（創二18）這就是家庭的起源。以後家的起源是藉著婚姻，家庭的單位就是夫妻，漸漸擴展及兒女。

怎樣維繫家庭的幸福美滿，怎樣使下一代成爲敬虔的一代？

一、以他爲主——無論大小事都該問一下主，甚至兒女的學業、前途、婚姻都該問主，以他的旨意爲定斷。

二、以愛爲本——要家庭和諧平靜溫馨，要以愛爲本，但不可溺愛、偏愛，偏愛會造成仇恨，溺愛會使兒女放縱，我

們應以基督的愛愛他們。

三、以身作則——不但要言教（用神的話教導）還要身教。我們所行出來的，兒女都看在眼裡。若父親吸煙，叫兒女不可吸煙，怎麼行得通呢？我們要以身作則，過敬畏神的生活。

四、同心教導兒女——教導兒女是作父母的天職，父母若不同心，則事半功倍。

父母之間不可有矛盾，免得兒女無所適從。這需要有智慧。母親慈母心腸，當父親管教時不要護短。「我兒，要謹守你父親的誠命，不可離棄你母親的法則。」（箴六20）這就是同心合意的教導。

管教若不問情由，很傷兒女的心。箴言說，教養兒女使他走當行的道，就是到老他也不偏離。教是教導，養是養育，大多數人重視養育，爲了養妻活兒，就拚命奔波勞碌，而少注意陪伴關心。人若賺得全世界，賠了家庭、兒女，又有甚麼益處呢？有甚麼比家庭比生命比妻兒更寶貴呢？

有時面臨升職、經常加班、出差，而不能顧到家庭時，夫妻要同心到主面前禱告。在兩難之間，當憑著主的恩典犧牲前者，以維持家庭的和睦暖馨。

兒女有兒女的責任。以弗所書說要在主裡聽從父母，因爲維持家庭幸福，兒女有責任，父母有責任，兄弟姊妹也有責任，每一個家庭成員都有責任。孝敬父母是理所當然的。

將兒女在小時就帶到神面前，弟兄姊妹目標和方向要正確。當有約書亞的心志：「至於我，和我家，我們都必事奉耶和華。」不但救恩以家爲單位，愛主以家爲單位，事奉也要以家爲單位，相信這是神的心意。（華）

各區主日信息摘要

(路十25-37)

1.人生的路多有不如意事—耶路撒冷下耶利哥的路程，正如人一生的路程，常有孤單，常有意外，常遇罪惡的勢力，叫人損失受創。

2.人生旅途中可能遇上的兩種人—祭司、利未人都是服事神的人，外表最為虔敬，規行矩步，充滿宗教委身的使命，但對現實中躺在傷痛中的人，毫無愛的具體行動；撒瑪利亞人看來不似純正的宗教民族，反而身體力行，不顧自身的安危，他身上有錢財，附近有強盜橫行，卻動了慈心，真正完成了律法上愛的精神。撒瑪利亞人正有主耶穌的榜樣。

3.主的愛顯明於憂患—主的愛有多深，在平安之日不易看見，但當我們被打傷，跌得最重之時才會更深領略。

4.愛鄰舍要有行動—今日四周的人表面平安，但內心徧徨無助。要作個愛神又愛人的人，只有從神而來的愛才會持久。

2.要認識神是愛的神，也是寬恕的神。

3.要認識神是聽禱告的神，人心裡相信，口裡(公開)承認主名，就必得救。

八月中信息點出人不應吝嗇五餅二魚(路九)，交給主就成為多人的祝福。只要有信心，必蒙大恩。

八月二十日交通「跟從主的態度」，主為父所印證，顯出大能力，上耶路撒冷受苦，跟從主的人也要有此心志，犧牲自

- 1.明知會遭人拒絕
- 2.不揀選物質的享受
- 3.必須清楚主的呼召
- 4.要把主放在首位，否則不會有好結果(路九61-62)。

元朗區

八月份主日從何西阿書看神為人所定的原則：按他的話而生活。神責備他的子民離棄了他(一2)，所以神審判來到(一7)，但卻仍有大憐憫。在痛苦中要明白人因無知識而滅亡(四6)，不過若肯悔改，也有拯救(六1-3)，神今天仍用慈繩愛索引領我們(十一1)，且要醫治人的病，使人再投向他的愛(十四4)。

港島區

七月底信息題到神看重的先是人，然後才是工作(路十20)，律法的原則是先行後活。在新約中，人要接受恩典，然後去服事，就是先活而後行。至高的事奉，是外面忙碌，心中滿了恩典；外面是馬大，裡面是馬利亞。

八月兩次題到禱告和與神的關係(路十一、十二)。禱告是先把父神放於首位，因人與神的關係是父子關係，不能分割，在最軟弱的時刻仍能與他交談，這是甜美的。求主給我們平安，能天天赦免人，倚靠他、敬畏他。

真理教育課程各區報名概況

九月十六日真理教育課程正式開課，報名者已達五百多人。

共 計	港 島	觀 塘	屯 門	新 蒲 崗	大 埔	尖 沙 嘴	元 朗	荃 灣	分 區 級		
										慕道班	基礎班
47	4	1	10	6	/	6	/	20			
300	32	35	34	29	45	23	42	60			
160	35	48	/	/	/	27	/	50			
507	71	84	44	35	45	56	42	130			總 數

加拿大特會

八月初，本地有十位兄姊參加在溫哥華舉行之各地聖徒禱告交通。亦參加了溫市及列治文(Richmond)兩處教會的聚會。最後往多倫多市，參加了當地的教會聚會，主日集合聚會有百多人。溫市及多倫多有不少從香港移民去的聖徒，教會的生活平靜簡單，蒙主安慰。

也有弟兄到美國西雅圖教會探望聖徒八日，並傳揚福音。主日有四十八位聖徒一同聚會敬拜神。

青少年競技日快訊

本年有360多位青少年參加競技日，熱鬧非常。是日先唱詩、禱告後，開始數十項比賽，包括足球、籃球、拔河及各種戶外活動，也有棋類等比賽。由上午九時半至下午四時半，數百年輕人感謝神的祝福，那些同心合作的隊伍領獎後彼此拉手問安，大會在一片歡笑聲中結束。

福音聚會

九月十日(主日)晚上七時半

國語講道，福州語傳譯。歡迎聖徒邀請朋友參加。

又每月逢第一個主日晚上七時半，均有福州語交通聚會。七十多聖徒出席。

書介

中英對照新舊約聖經「新標準修訂版／新標點和合本」(NRSV & CUNP)

這是聖經公會繼英文欽定本對照和合本之後，另一新舊約版本。(橫排，精裝)

一九九六年新春佈道會行事曆

「這福音本是神的大能，要救一切相信的。」(羅一16)

地點	尖沙嘴文化中心		2月20日(初二)下午3:00
	屯門大會堂		2月21日(初三)下午3:00
講員	葉特生		2月22日(初四)晚上7:30
集合福音訓練	尖沙嘴聚會所		5/1, 12/1, 19/1, 26/1(週五)晚上7:30
陪談員、招待預備會	尖沙嘴聚會所		2月4日(集合主日)下午2:00-3:00
詩歌錄音帶			十二月份派發
福音刊物	日曆卡、海報、專訊		專訊一月、二月集合主日派發